

特首祝賀江旻憺奪冠：讓全港市民引以自豪

香港文匯報訊 香港劍擊運動員江旻憺憑着永不言棄的精神，在巴黎奧運女子重劍個人賽中為港隊贏得今屆首面金牌。香港特區行政長官李家超對江旻憺及其教練致以衷心祝賀，並讚揚江旻憺在一度大比數落後下，沉着應戰，最終反勝對手，盡展堅毅鬥志，奪金實至名歸，令人振奮，亦讓全港市民引以自豪。「我和全港市民都感到非常興奮和驕傲！」他亦透過視像電話向身處巴黎的江旻憺表達全港市民熱烈的祝賀，並指全港市民會繼續為國家隊和港隊運動員打氣。

江旻憺的女子重劍個人賽決賽於香港時間昨日凌晨3時半上演，最終成功奪金。李家超隨即透過社交平台發帖，並附以觀看直播的相片表示，江旻憺在比賽初段曾一度落後，但她沉着應戰，一分一分追上來，打至比賽加時最終反勝對手，盡展堅毅鬥志，奪得獎牌是實至名歸，令人振奮，「她再次為香港劍擊運動締造歷史，也證明了香港運動員的實力非凡，讓全港市民引以自豪。」

李家超昨日下午率領香港特別行政區代表團訪問東盟三國前，亦在香港國際機場向傳媒表示，江旻憺在曾經落後1比7的情況下鏖而不捨，後來居上，充分展示出她的無比努力、毅力和決心。

他說，江旻憺於賽後說要打出不會放棄的香港精神，為港人而打，令他十分感動和鼓舞，「因為她的確令我們很驕傲。我

和香港居民都看到、感受到及多謝這份心意。我亦在此祝願香港各位運動員可以盡展所長，獲得佳績。」

盡顯永不放棄香港精神

其後，李家超再透過社交平台發帖表示，已透過視像電話向身處巴黎的江旻憺致電，向她表達祝賀，特別讚揚她在比賽落後時仍然保持冷靜，一分一分追上來，最後以「決一劍」勝出比賽，盡顯永不放棄的香港精神，是香港的驕傲。李家超希望她繼續保持燦爛的笑容，為香港體壇注入正能量。他亦同時感謝教練團隊付出的努力和心血。

多位司局長齊表祝賀：堅毅精神值得學習

另外，特區政府多位司局長亦齊表祝賀。署理行政長官陳國基指江旻憺勇奪金牌實至名歸，並指這面金牌至少具有三重意義：第一是港隊在巴黎奧運的第一面獎牌；第二是其首度出戰奧運以來最佳成績；第三亦是香港劍擊女子隊史上最佳成績。財政司司長陳茂波則在社交平台發帖，讚揚江旻憺決賽初段落後情況下展現出強大的心理素質，沉着應戰逐步追回比分，最終力壓對手奪金，指其展現的堅毅、鬥志和高水平實力，讓所有市民振奮和激動。

在巴黎奧運會現場觀戰的特區政府文化體育及旅遊局局長楊



◆李家超昨日凌晨觀看江旻憺奪金賽事，並透過視像電話向她祝賀，稱讚她為香港劍擊運動締造歷史。

李家超Fb圖片潤雄亦發帖，指當時在現場興奮莫名，這一刻非常難忘，他並即時向江旻憺和團隊道賀，為她感到驕傲。

民政及青年事務局局長麥美娟亦讚揚江旻憺以永不放棄的香港精神反敗為勝，希望各運動員繼續再創佳績。

教育局局長蔡若蓮則指江旻憺經歷多次嚴重傷患，但並未放棄，勇敢克服難關，重返世界第一寶座，所展現的積極態度和堅毅精神值得大家學習。

親睹絕地反勝 港人：感動得快哭了!

讚江旻憺大比數落後沉着應戰 體現永不放棄精神

「重劍一姐」江旻憺在巴黎奧運會上為香港勇奪首面金牌，全城為之歡欣雀躍，大批市民昨日凌晨度過一個無眠夜，不少人凌晨3時30分一家大細安坐家中觀看江旻憺與法國東道主劍手瑪露比頓(Auriane Mallo-Breton)爭奪奧運金牌的直播，更有市民特意到通宵播放賽事的商場觀賽。不少人均表示賽事極為緊張，江旻憺在大比數落後下沉着應戰，最終以「決一劍」絕地反勝，讚揚其體現香港人永不放棄的精神。



◆黃先生



◆管先生和女兒



◆方先生

◆香港文匯報記者 郭倩、劉明



掃碼睇片

◆市民睇電視直播，為江旻憺打氣。香港文匯報記者黃艾力攝



職業為跳繩教練的黃先生昨日在觀塘apm商場觀看香港女飛魚何詩蓓的200米自由式預賽，表示今屆奧運會持續關注有香港隊參與的各項賽事，尤其江旻憺的比賽，前日亦有到商場觀看直播，「她從32強披荊斬棘一直打入決賽，每一場我都有看，一直看到凌晨3點半的決賽，她每晉級一次我都感到非常開心和激動！」

跳繩教練：深知訓練艱苦

他表示，江旻憺奪冠的最後一戰尤為精彩，「她落後6分，分數和對手已有一定差距，但她擁有非常好的心理素質，一分一分追趕，最後把落後的局勢扭轉。當她贏得決賽那一瞬間，我感動得快哭了！」

他又自言身為教練，深知運動員訓練艱苦，直言江旻憺是其一直關注的運動員，「她已經代表香港參加過三屆奧運會，2016年里約奧運止步16強；上一屆止步8強；此次為港隊奪得今屆首面金牌，是香港的驕傲！這一路來付出很多努力與汗水，這種拼搏與永不言棄的精神也激勵着我。」

與女兒一起到商場觀看奧運直播的管先生亦說，他在江旻憺贏得決賽一刻激動萬分，「一直看她的比賽，我在家中電視機前守到凌晨3點半等待決賽。」他笑言其女兒也非常關注江旻憺的比賽，「但小朋友不能太晚睡覺，所以她沒有和我一起看決賽。」他表示女兒亦喜愛體育運動，「三年前開始學打羽毛球，現在是校隊成員，有參加一些青少年羽毛球賽，而江旻憺的堅持不懈、永不放棄的精神也會一直激勵着我的女兒成長。」

方先生：一直沉浸在興奮中

市民方先生表示，看到江旻憺為港隊奪得本屆奧運首面金牌後感到異常興奮，「直到現在



◆市民湧往商場看奧運轉播。

香港文匯報記者北山彥攝

仍沉浸在興奮的情緒中，上一屆能夠進到8強已經很厲害，這次奪得冠軍更令人欣喜，作為香港人感到非常自豪！」

劉小姐昨日凌晨亦與母親、胞妹和侄女在家中觀看江旻憺的決賽直播，「我平日較少留意體育運動，母親更對劍擊等一竅不通，但知道江旻憺有機會奪獎牌，更是香港運動員在今屆奧運會首項打入決賽的賽事，所以全家熬夜觀賽。」

她表示賽事緊張刺激，令人心跳加速，「甫開始江旻憺連失4分，個個都沉下來，以為攞冠軍機會渺茫，但即使攞銀牌都十分厲害。其後見她很冷靜，換劍後狀態回勇，追到8比10時覺得有希望，因為差2分就平手。到比分12比12時，觀賽的全家人都最緊張。她最後衝前一刺成功勝出，我們也不禁為她歡呼。」

其後，劉小姐看到江旻憺接受訪問時表示不想輸得難看，要打出香港精神，令自己更為感動。她直言，江旻憺在落後時仍沉着應戰，希望所有年輕人都有這種永不言敗、永不放棄的香港精神。而她也看好上屆奧運男子花劍冠軍張家朗，以及上屆奧運連奪女子100米及200米自由泳亞軍的女飛魚何詩蓓，期望港隊再獲佳績。

港全城慶賀 多個商戶推優惠

江旻憺奪冠，香港全城慶賀，多個商戶趁機推出不同優惠，當中有商場送優惠券，亦有送出免費咖啡，有街市集團則推出買豬肉減5元，不少商戶則有買一送一或特別的折扣優惠，表示與市民普天同慶。

中大醫學院助克服傷患 讚江靠自律和實力

香港文匯報訊 (記者 姬文風)「微笑劍后」江旻憺中學時期於國際學校英基沙田學院就讀，其後考入美國斯坦福大學修讀國際關係學士學位，再於中國人民大學攻讀法律碩士，目前於香港中文大學攻讀法律博士。香港中文大學校長昨日祝賀「江旻憺同學」為港爭光，形容對方同時兼顧世界頂級的運動表現和優良學業成績，展示了不屈不撓、堅毅努力的精神，讓中大師生校友引以為傲。中國人民大學亦於微信公眾號發表文章，由江旻憺的老師送上祝賀，期望未來她可朝自己的目標繼續努力，取得更多突破。

中大校長段崇智昨日表示，江旻憺多年來參與無數大型賽事，成績不斷提升，今次以出色表現榮獲奧運金牌，實至名歸。他又讚揚江旻憺一直孜孜不倦追求學問，在中大攻讀法律博士，冀以法律知識貢獻社會，「我期望Vivian繼續在運動和學業方面發光發熱，啟發更多年輕人訂立人生目標，發揮全力以赴的精神。」

過往曾兩次為江旻憺的膝頭十字韌帶手術的中大醫學院副院長(內地事務)容樹恒，決賽時刻亦在巴黎大皇宮奧運場館現場見證整個奪金過程。

醫學院昨日在Facebook專頁引用容樹恒接受傳媒訪問指，要克服雙膝傷患與奧運登頂絕非易事，靠的是個人自律和實力。跟進江旻憺傷患的這幾年間，容樹恒體會到人的力量可以好無限，強調江旻憺是很有紀律，而且一直保持感恩，這些都值得學習。

中國人民大學老師勉勵力祖國發展

中國人民黨委宣傳部新媒體中心昨日於微信公眾號發出「人大學子江旻憺，巴黎奧運奪金！」的文章，介紹江旻憺是法學院2021屆碩士畢業生，師從莫于川教授。

文中指出，江旻憺在備戰東京奧運期間一邊訓練、一邊寫作，在極度緊張的情況下完成了碩士學位論文。提起這位學生，莫于川很是自豪，形容她一直對自己要求很高，非常刻苦和自律，「她的論文題目與『一國兩制』制度優勢有關，她希望自己能夠更好地為香港特區的發展、為祖國的發展作貢獻。」

此前，莫于川就知道學生要參加巴黎奧運，「我一直對她很有信心！」得知江旻憺逆襲奪金，莫于川形容她「不到最後一刻，不會放棄，而且愈戰愈勇」，「面對之前成績的起伏，她都能認真對待，勝不驕、敗不餒。」

梁美芬：開心到睡不着！

曾在中國人民大學修讀法律系的香港立法會議員梁美芬昨日為師妹江旻憺勇奪奧運金牌歡呼，亦為中國香港年輕人感動。她指江旻憺的比賽過程充分反映香港人能在逆境中永不言棄的體育精神，「我與所有香港人一樣，開心到睡不着！」

英基學校協會昨日亦在Facebook專頁發文，祝賀江旻憺獲得當之無愧的勝利，並讚揚其奉獻精神、才華和毅力，讓學校為她的成就感到無比自豪，並祝福她在擊劍生涯中繼續取得成功。

馬會讚劍后「我做得得到」

香港文匯報訊 (記者 費小燁) 江旻憺在巴黎奧運中奪金，除了達成運動員的至高夢想外，亦可獲「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」個人金牌獎金600萬元。香港賽馬會行政總裁應家柏昨日發表網誌，讚揚江旻憺在比賽過程中，充分展現香港的「我做得得到」精神。他表示，賽馬會通過「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」支持港隊奧運運動員，以表揚他們的巨大努力和奉獻。

應家柏在網誌中表示，江旻憺在女子重劍決賽中擊敗了法國對手，為香港贏得了今屆奧運首面金牌及香港歷來的第三面奧運金牌，可說是全城興奮。他指江旻憺在1比7落後情況下，到追平12比12，最終於加時以13比12反勝成功贏得金牌，充分展現了香港的「我做得得到」精神。

獲個人金牌可得600萬

為鼓勵香港運動員在大型運動會爭取佳績，香港賽馬會透過為期三年的獎勵計劃，向在比賽中表現優秀的運動員提供現金獎勵，今屆奧運更加碼20%，以表揚在巴黎奧運會勇奪佳績的中國香港運動員。於團體及個人項目勇奪金、銀、銅牌，以至第四名至第八名的運動員，均可獲頒現金獎以作鼓勵。當中獲個人金牌可得600萬元，取得團體金牌則可得1,200萬元。

獎勵計劃涵蓋除了奧運會，另也包括殘疾人奧運會、亞運會、亞殘運、世界大學生運動會、全國運動會、全國殘疾人運動會以及其相關的冬季運動會。計劃至今已發放逾4,300萬元現金。

今屆奧運會奪獎牌港運動員 終身免費搭港鐵

另外，港鐵亦祝賀江旻憺以出色的技術、鬥志和毅力，創出佳績，會向其送贈終身搭港鐵車票。港鐵亦向所有於今屆奧運會及隨即舉行的巴黎殘疾人奧運會奪得獎牌的本地運動員，送贈終身免費搭港鐵車票，希望各運動員在賽事中努力創佳績。